



全民参与

全民共享

全民健康

培育和践行
社会主义核心价值观

淮安市第十届运动会6月23日举行

本报讯 昨日下午,淮安市第十届运动会新闻发布会举行。作为全市规模最大、竞技水平最高、社会关注度和影响力最广的体育赛事,淮安市运动会每四年举办一次,今年将举办第十届。

据悉,本届市运会由市政府主办,市委市级机关工委、市教育局、市农业农村局、市体育局、市总工会承办。开、闭幕式分别于6月和11月中旬举行。本届市运会旨在通过丰富多彩的赛事活动,进一步展示我市文体旅融合发展和经济社会发展成果,汇聚起全市人民“走在前列、勇争第一、多作贡献”的磅礴力量。

据介绍,本届市运会将呈现出全民参与、全民共享、全民健康的特色亮点。突出面向基层、面向大众的导向,设置机关部、青少年

部、农民部、职工部、老年部5个部别40个群众参与面广、人数多、深受大众喜爱的体育项目,较第九届市运会新增了14项,实现各年龄和层次社会群体广覆盖。目前,已有青少年部篮球、排球、乒乓球、羽毛球、田径、快乐体操,机关部、职工部龙舟,老年部健身气功等12项比赛陆续完成,全市近万人参与。

发布会现场公布了第十届市运会主题口号、会徽、吉祥物。此外,还发布了开幕式相关情况。本届市运会开幕式将于6月23日上午9:30在市体育中心体育馆内举行。开幕式整体定位为牢记嘱托、幸福生活,风格定位为创新、唯美、大气,节目定位为阳光、律动、健康。开幕式总体时长约60分钟,分为仪式部分与文体展示两大板块,其中文体展示部分以“悦动淮安”为主题,包括古淮新韵、

遇“健”淮安、跨越赶超3个篇章,涵盖洪泽渔鼓、金湖秧歌、篮球、跳绳、啦啦操、广场舞、八段锦、自行车、轮滑、击剑、排球、体操、柔道、手球、橄榄球等文体项目展演,淮安籍世界冠军崔文华也将亮相开幕式。

当前,淮安市第十届运动会各项组织和筹备工作正在有序进行,我市将精心谋划、精准推进、精细服务,真正把十运会办成一届“安全、精彩、节俭”的高水平体育盛会,弘扬中华体育精神,检阅体育事业发展成果,用运动的激情点燃城市活力,用体育的力量凝聚奋进激情,在运动中感受快乐,在健身中享受健康,在比赛中追求卓越,共同书写淮安体育事业高质量发展新篇章。

融媒体记者 左文东
通讯员 孙悦

有人必有路,当你驾车行驶在淮安的公路上,你会情不自禁地惊叹,公路的平坦、整洁和结实;有路必有桥,当你停步伫立在淮安的大桥旁,你会不由自主地赞美,桥梁的开阔、宏伟、壮观。

而当江苏捷达交通工程集团有限公司宁盐高速扬州段NY-YZ3标工程项目总工、高级工程师胥银华谈起淮安的路与桥,他在感叹的同时,充满了深情。因为胥银华一家三代都参与了淮安路桥的建设,见证了淮安交通的变化发展。

融媒体记者 蔡雨萌

三代“路桥情” 一脉“工匠魂”

1956年,胥银华的祖父胥贵阳来到淮安修建水坝。“20世纪50年代,毛主席发出‘一定要把淮河修好’的号召,祖父因为有着祖传的木匠手艺,加入了治理淮河的队伍,来到淮安开始修建水坝、修理木桥。”胥银华介绍,由此,他们祖孙三代与淮安的路和桥结下了不解之缘。

一座桥,贯通南北、连接东西,创造了“天堑变通途”的奇迹。胥银华的父亲胥加龙传承了胥贵阳的木匠手艺,也传承了他对交通事业的热爱和执着,义无反顾地加入淮安交通建设的行列。1979年,胥加龙来到淮安从事桥梁建设,先后参与修建的桥梁超80座,其中有40多座都是淮安的桥梁。一座座桥梁在他的努力与汗水下,在淮安的大地“拔节生长”。

而胥加龙来到淮安参与桥梁建设时,胥银华不到1岁。因交通不便,胥银华留在家乡盐城市建湖县生活、学习。每逢节假日,胥加龙便带着胥银华从家乡来到桥梁建设工地,一边照顾孩子,一边带孩子开阔眼界。“每当来到建设工地,我都感觉好神奇。明明只是图纸上设计的桥梁,竟然能从图纸变成现实。”火热的桥梁建设场景,在胥银华幼小的心田中种下了梦想的种子。当小学老师询问胥银华未来的梦想是什么时,胥银华毫不犹豫地回答:“我希望成为一名工程师。”

如同图纸中的设计变为现实,胥银华的梦想也变成了现实。2001年,胥银华成为洪泽湖灌溉总渠大桥项目的一名技术员;2013年,胥银华考取交通运输工程工程师;2021年,胥银华考取交通运输工程高级工程师。胥银华表示,从他工作开始,父亲就不断提醒教育他,交通建设关系着国计民生的长足发展,满足着老百姓远足出行的基本需求,要扎根单位、扎根一线,用踏踏实实的工作实现个人价值,创造社会价值。“我和胥银华的父亲胥老、胥银华都共事过,他们对待工作都认真、细致、一丝不苟,在他们身上,我感受到一脉相承的工匠精神。”胥银华的同事田野说道。

道路畅通无阻,桥梁飞跨南北,是淮安城市“筋骨强健”的缩影,也是胥银华一家三代参与建设的图景。“淮安是一座漂浮在水上的城市,祖父来到淮安修建桥梁时,那时淮安的桥还是以木桥为主。等到父亲修建桥梁时,已经是混凝土桥梁了。”如今,传承父辈工匠精神的胥银华,先后参与宿淮高速公路、白马湖环湖大道、淮安市快速路一期建设工程等项目的建设,见证了淮安交通的干线不断延展、路网不断完善。

路和桥,若纽带缠绕,连通南北,更连通着胥银华一家三代与淮安交通建设的不解情缘。他们一家传承着匠心和奉献精神,躬身为路、俯首为桥,在一条充满艰辛、光荣与梦想的路上,书写淮安交通建设新篇章。

保护机场净空 护航飞行安全

我市发布《淮安涟水国际机场净空和电磁环境保护办法》

本报讯 昨日下午,我市举行《淮安涟水国际机场净空和电磁环境保护办法》(以下简称《办法》)新闻发布会。《办法》经淮安市政府九届第31次常务会议审议通过,以市政府令第十五号公布,自2024年7月1日起施行。

记者从发布会上获悉,为进一步强化净空保护监管,厘清部门职责,减少各类安全隐患,实现保护机场安全和促进经济发展双向奔赴,市交通运输局联合淮安机场公司共同起草了《办法》。

《办法》规定政府牵头建立机场净空和电

磁环境保护的日常工作协调机制,明确在涟水机场净空和电磁环境保护区域内影响机场安全的禁止性行为,并在《办法》中指定了住建、城管和资规等部门依法查处违规在机场净空保护区内修建建筑物、构筑物或者设施,以及飞行障碍灯和标志未按规定设置或未保持正常状态等行为,进一步保证违法行为管理责任落地。同时,《办法》细化了《民用机场管理条例》《江苏省民用航空条例》关于在机场净空保护区内需要征求机场所在地民航管理机构净空审核意见的具体情形,从实操

层面解决机场运行中面临的问题和困难。

此《办法》为淮安涟水国际机场下一步加快航空主业发展,切实发挥好机场对外开放门户、对外交流作用,促进地方经济发展奠定了基础。《办法》的颁布,强化了淮安涟水国际机场净空安全监管,提供了机场净空属地联动的平台,提升了机场净空依法管理的水平,提高了机场安全保障的质量,为有效降低机场净空和电磁环境风险将发挥重要作用。

融媒体记者 左文东
通讯员 卢宏 张磊



皮薄、瓤脆、甘甜、多汁、爽口…… 南陈集西瓜真好吃!

6月17日上午8时许,淮阴区南陈集镇寿塘村的种植大户王志元带着村民已经在大棚里忙碌了起来。汗水浸湿了衣服,豆大的汗珠滴在瓜叶上,他们的脸上满是笑容。“今年又多种了黄皮西瓜,长得很成功。”王志元笑着说。别看大棚只有30亩,这里可是长着三个西瓜品种:小兰、苏蜜518和黄皮西瓜。

融媒体记者 何剑峰 高婷婷 张祥 徐天魁
通讯员 王晶

源不断,一下子就卖光了。

丰收,给寿塘、镇西两个村带来了实实在在的收益。基地里种植瓜菜,2023年给村集体增收了七八万元,还带动了周边20余位村民的季节性就业。2024年,王志元干劲更足了,在经过细致的考察后,引进了黄皮西瓜。“大的是红瓢,能长到六七斤重;小的是黄瓢,能长到两三斤重。”说着,王志元从大棚里摘了两个黄皮西瓜,切开后瓜汁顺着刀尖滴下。咬上一口,脆中带些沙,甜甜的,爽口清凉,让人顿时觉得全身舒畅。

新品种引进成功了,王志元笑得合不拢嘴。“种瓜的技术还要再学习,来年种出更好的瓜。”王志元信心更足了,觉得更有奔头。“要创出寿塘的西瓜品牌。”陈莹莹在抖音上开了账号“村里来的女书记”,时不时地宣传推广村里的西瓜,“点赞很多,订单也很多。”现在,陈莹莹有个心愿,希望村里种西瓜的村民越来越多。

为了帮助寿塘村和临近的镇西村发展村集体经济,提高村民收入,在省委驻淮乡村振兴帮扶工作队的支持下,兴建了淮准优质高效绿色瓜菜种植示范推广基地,投资约120万元。基地采用“村集体+合作社+基地+大户”的产业发展模式。2023年,帮扶工作队帮助基地从南京横溪引入了小兰、苏蜜518两个西瓜品种。

引入的两个西瓜品种怎么种?一开始村民们心里没底。帮扶工作队得知情况后,为他们聘请了南京江宁横溪瓜果菜专业技术协会专家负责技术指导,开展新技术、新模式引进和示范推广工作。

2023年6月初,寿塘村的第一批西瓜成熟上市。“西瓜卖到了南京。”寿塘村党总支书记、村委会主任陈莹莹说,一开始是帮扶工作队帮助联系的,由于寿塘西瓜具有皮薄、瓤脆、甘甜、多汁、爽口等特点,得到了客户的认可,订单源



扫一扫看视频

